Lösung ( einschl. c) , d) e) ):               f:   f(x) =
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a) (1) Symmetrie
            f(−x) = 
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= f(x)    für alle x
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  Gf  ist punktsymmetrisch
     (2) Asymptoten
             f(x) = 
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  ;   d.h. 
              für x < 0 :      f(x ) = 
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      und     für  x > 0:    f(x) = 
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           also ergeben sich folgende horizontale Asymptoten :  y = −4   bzw.  y = 4

 b) Wendepunkt  genau dann, wenn   f′′(x) = 0   und  f′′′(x)
[image: image10.wmf]¹

0   bzw.
                                                                           Vorzeichenwechsel von f′′(x) an x0 = xw

         Hinweise zwecks Verständnis:
         Das Krümmungsverhalten des Graphen wird durch das Vorzeichen der 2. Ableitung

         bestimmt.

         f′′(x) > 0   (positiv)  
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  Linkskrümmung

         f′′(x) < 0   (negativ) 
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  Rechtskrümmung

          
[image: image13]
              f′(x) = 
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              f′(x) = 
[image: image16.wmf])
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 = 4∙(1 + x2)−1,5
             f′′(x) = −6∙(1 + x2)−2,5 ∙ 2x = −
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           f′′(x) = 0  
[image: image19.wmf]Û

   x = 0   und  VZW  von f′′(x)  an x = 0 ,  d.h.  W(0│0) ist Wendepunkt
Lösung zu c) und dem Graphen G* (aus d) 
[image: image20.jpg]



Der Graph  G* = 
[image: image21.wmf]1
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f

G

 geht aus dem Graphen Gf  durch Spiegelung an der Winkelhalbieren-den des 1. und 3. Quadranten hervor.

d) 
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(x) = 4∙(1+x2)−1,5 > 0   für alle x
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 f ist streng monoton zunehmend, d.h. insb. eineindeutig :   x1
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 y1
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 f ist umkehrbar

     f-1:   D(f-1) = Wf = 
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                     x = 
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     Variablentausch

                    x∙
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                    x2 ∙ (1+y2) = 16y2      
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   x2 + x2∙y2 = 16y2      
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   x2 = 16y2 − x2∙y2
                  x2 = (16-x2)∙y2       
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      y2 = 
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           y = + 
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   ,   da  Vorzeichen von x = Vorzeichen von y  (siehe c)

                     f−1:      f−1(x) =  
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   ,   D(f−1) = 
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e) Flächeninhalt A des von Gf und G* im 1. Quadranten eingeschlossenen Fläche:

     1. Schritt:       Gf ∩G* = Gf ∩ WH ,  da S
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WH:     
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                               1. Lösung:  x1 = 0

                               2.Lösung x2 > 0 , da im 1.Quadranten:   
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  4 = 
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    16 = 1 + x2
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    15 = x2     
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  x2 = 
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  ,  da x > 0

     2. Schritt:      A = 2∙ 
[image: image49.wmf]dx
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                            A = 2∙ 
[image: image50.wmf]15
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                            A = 2∙ ( 4∙4 − 
[image: image51.wmf]×
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